Gabarito — P1 — 2°. Sem. 2010 — B1-B2

1°) (a) A fase da onda = (IZ . )?—aﬁ)z (27r-x—37z-108 -t), ento a direcdo de propagacéo, dada por k , é ao
longo de x.

(b) v=w/k =37-10° /27 =15-10°m/s=n=c/v=2

(©) E=-v-(%xB)=—0-(%x(B,2))=—B, -(kx2) =B, - § =15-10' - sen(27 - x — 3710 - )
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4°) Reflexéo: ab
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Como Nvidro > Nsolugio > Nar, N reflexdo da interface ar-solucdo o feixe “a” sofre uma mudanca de fase de .
Na reflex&o da interface solugdo-vidro o feixe “b”também sofre uma mudanga de fase de . Assim,
escrevemos a diferenca de caminho optico entre “a” e “b” que produz franjas claras, ou maximos de
interferéncia, como:

Ap=A,=m-A; A=A Ay=2nL+4) = A, —A, =20L=m-4 . m=12.
Assim, temos para solugdo a 30%:

2nL=2-1,38-500nm=m-A .. m=1 2, 3,...= A(m=1)=1380nm, A(m = 2)=690nm, A(m = 3) = 460nm,
A(m = 4)=345nm,...
Os comprimentos de onda no visivel sdo 690 e 460 nm.

Para a solucao a 80%:

2nL=2-1,49.-500nm=m-4...m=1 2, 3,...= A(m=1)=1490nm, A(m = 2) = 745nm, A(m = 3) = 496,7nm,
A(m=4)=372,5nm,...
O comprimento de onda no visivel é 496,7 nm.

Transmissao:
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Na lamina de vidro ndo ocorre interferéncia. Assim os raios que interferem na transmisséo da luz sdo os
desenhados acima. O raio “@” ¢é transmitido diretamente através das interfaces ar-solucao-vidro-ar, sem
mudanca de fase, enquanto que o raio “b” sofre duas reflexdes dentro da solucdo, o que provoca uma
mudanga de fase de = na interface solucdo-vidro, antes de sair pela face inferior da ldmina de vidro. Assim,
escrevemos a diferenca de caminho optico entre “a” e “b” que produz franjas claras, ou maximos de
interferéncia, como:

1
A —A,=m-4; A, =0; A, zZnLM%:ZnL:(m—Ej-A Som=12..



